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1- مقابله با گرسنگی پنهان از طریق تقویت خاک : ارتباط مستقیم خاک و غذای مقوی
    براساس مطالعات جدید انجام گرفته در کشور اتیوپی حفظ مواد آلی در خاک موجب افزایش مواد مغذی حیاتی گندم میشود.  Frederic Baudron  محقق و اگرونومیست سیمیت در روز جهانی غذا بر نقش سلامت خاک در مقابله با سوء تغذیه تاکید نمودند. ایشان بر اساس مطالعات انجام یافته در خصوص محیط زیست ابراز داشتند: گندم رشد یافته در خاک های غنی از مواد ارگانیک بویژه خاکهای نزدیک به جنگل حاوی مواد مغذی حیاتی بیشتری مانند روی و پروتئین می باشد. کشور اتیوپی با سطوح مختلفی از گرسنگی پنهان مواجه است و علیرغم تولید محصول  با عملکرد بالا کمبود ویتامین ها و مواد معدنی در مواد غذایی این کشور مشهود است. 
در اتیوپی و بسیاری از کشورهای با میزان درآمد کم یا متوسط ، کودهای نیتروژنه در دسترس کشاورزان قرار نمی گیرد . اما استفاده از تکنیک های کم هزینه مانند جنگل کاری کشاورزی ، کم خاک ورزی و تثبیت نیتروژن لگوم ها به کشاورزان آفریقایی کمک می کند تا مواد مغذی خاک را افزایش دهند و بطور موفقیت آمیزی سیستم های مختلف زراعی را اجرا نمایند . در این مطالعه مشخص شد که مزارع گندمی که نزدیک جنگل واقع اند بعلت وجود درختها و گیاهان و کودهای دامی از مواد مغذی بیشتری برخوردار ند . 
محققان نتیجه گیری می کنند که خاکهای حاوی مواد مغذی بعنوان راهکاری مهم برای تغذیه جمعیت  جهان و رساندن میزان گرسنگی به صفر، یکی از اهداف توسعه پایدار است .

2- همکاری برای غنی سازی  ذرت با عنصر روی با هدف بهبود تغذیه در گوآتمالا

      بمناسبت روز جهانی غذا در تاریخ 16 اکتبر 2018  مراکز سیمیت ، فائو و سایر شرکای مرتبط در سراسر جهان متعهد گردیدند تا در راستای نیل به هدف توسعه پایدار و حذف گرسنگی تا سال 2030 با یکدیگر همکاری کنند. در این مقاله پی خواهیم برد که چگونه  CIMMYTو Harvest Plus ( یک برنامه تحقیقات کشاورزی با هدف ارتقاء تغذیه و سلامت عمومی با استفاده از تکنولوژی غنی سازی محصولات غذایی است) وSemilla Nueva  ( یک برنامه حمایتی کشاورزی است که با کمک سمن ها و نهادهای دولتی بهره برداری از ذرت غنی شده در کشور گوآتمالارا توسعه می دهد) با یکدیگر همکاری می کنند تا از تکنولوژی  غنی سازی زیستی(Biofortified zinc enriched maize) ذرت با عنصر روی برای کاهش سوء تغذیه در گوآتمالا استفاده کنند. 
حدود 46 درصد از کودکان زیر 5 سال از سوء تغذیه مزمن در این کشور رنج می برند. بیش از 40 درصد از جمعیت روستایی این کشور مواجه با کمبود روی هستند . روی یک ماده غذایی مهم است که نقش حیاتی را در تکامل جنین قبل از زایمان و رشد آن بعد از تولد ایفا می کند و در حفظ یک سیستم ایمنی سالم فاکتوری مهم محسوب میشود. CIMMYT ، Harvest Plusو Semilla Nueva  با یکدیگر همکاری میکنند تا از طریق توسعه و بهره برداری از اولین ذرت  زیست غنی سازی شده با عنصر روی با سوء تغذیه مقابله کنند.
در آمریکای لاتین گوآتمالا جزء سه کشوری است که بالاترین میزان کمبود روی و آهن را دارد و بیشترین مقدار تولید و مصرف محصولات اساسی مانند ذرت و لوبیا را دارا می باشد.Salomon Perez    هماهنگ کننده برنامه Harvest Plus  معتقد است که براساس شاخص (BPI) Biofortification Priority Index   ( شاخص اولویت غنی سازی زیستی ) در کشورهای حوزه آمریکای لاتین، گوآتمالا همراه با هائیتی جزو کشورهای اولویت دار برای استفاده از این تکنولوژی می باشند.  Harvest Plusدر سال 2013 بر اساس شاخص BPI  کشور ها، نوع محصولات و ریز مغذی ها را دسته بندی کرد. BPI   شامل سه زیر شاخص تولید، مصرف و سطح کمبود ریزمغذی ها است. از آنجا که ذرت یک محصول اساسی با میزان تولید و مصرف بالا در گوآتمالا می باشد لذا غنی سازی زیستی ذرت با عنصر روی برای این کشور در اولویت قرار گرفته است.

غنی سازی زیستی ذرت تنها شیوه کارآمد در بهبود تغذیه است و از آنجا که موادمغذی در گیاه بطور طبیعی وجود دارد، لذا نیازی نیست تا مصرف کنندگان موجب تغییرات غیر معمول در آنها شوند. طعم این ذرت ها نسبت به ذرت معمول تغییری نکرده و نیاز به هیچ گونه روش خاص آماده سازی ندارد. رویکرد استفاده از کودهای زیستی بعنوان یک انتخاب بدیهی جهت جبران کمبود روی در کشور گواتمالا گردیده است.

به عقیده Felix San Vicente  بعنوان یکی از پیشگامان پروژه به نژادی ذرت سیمیت: " سیمیت بیش از 50 سال است که در خصوص به نژادی صفات مختلف ذرت مناطق گرمسیری تجربه دارد و در سراسر تاریخ فعالیتمان با استفاده از عملیات بهزراعی و تغذیه مواد کیفی و ممتاز را معرفی نمودیم که از جمله برای مثال می توان ذرت غنی از پروتئین  (QPM)Quality Protein Maize را نام برد ".
تاریخچه ذرت غنی شده با عنصر روی :
دو محقق سیمیت به نامهای Evangelina Villegas   و Surinder Vasal میزان اسید آمینه های لیزین و تریپتوفان را در ذرت QPM افزایش دادند که می تواند سبب کاهش سوء تغذیه در کودکان شود. بعلت انجام چنین اقدامات پیشگامانه ای این دو محقق موفق به کسب جایزه جهانی غذا در سال 2000 گردیدند. این اقدام اصلاحی و ژنتیکی که در QPM اعمال شد بعنوان مقدمه برای معرفی ذرت غنی سازی شده با عنصر روی گردید.

بعد از سال ها تحقیقات به نژادی در اردیبهشت ماه سال 2018 اولین بذر ذرت هیبرید زیست غنی سازی شده جهان با روی(ICTA HB-18) در کشور گوآتمالا معرفی شد. این دستاورد توسط سیمیت ، گروه مشاوره تحقیقات بین المللی کشاورزی (CGIAR )، موسسات گوآتمالایی علوم و تکنولوژی کشاورزی (ICTA) و با حمایت Harvest Plus انجام شد و نهایتا" توسط Semilla Nueva  با نام Fortaleza F3  تجاری شد. مقدار عنصر روی این ذرت در مقایسه با واریته های معمول حاوی 12-6 PPM   بیشتر و 5/2 برابر پروتئین بیشتر است. همچنین  یک واریتهOP یا آزاد گرده افشان با نام ICTA-B-15 معرفی شد.

حدود 100گرم تورتیلا (tortilla)  یا نان ذرت که با واریته های فوق الذکر تهیه شده باشد می تواند 5/2 میلی گرم روی تامین کند که 50 درصد نیاز روزانه یک بچه است لذا ذرت زیست غنی سازی شده یک راهکار فوق العاده برای مقابله با سوء تغذیه و گرسنگی پنهان است .

سیمیت بعنوان یک سازمان به نژادی با مشارکت کشورها بذور را برای زارعین تهیه خواهد نمود. در گواتمالاSemilla Nuvea بعنوان یک سرمایه گذار اجتماعی غیر انتفاعی جهت دستیابی کشاورزان به بذور ذرت زیست غنی سازی شده با پتانسیل عملکرد بالا همکاری می کند.
گام آخر:
دکتر San Vicenta  بیان داشتند که بایستی کشاورزان را با ژرم پلاسم های اصلاح شده مان آشنا کنیم . در این خصوص Semilla Nueva  گام آخر را برداشت که ما به تنهایی قادر به انجام آن نبودیم بگونه ای که اقدامات به نژادی ما بر مزارع کشاورزان و در نتیجه بر زندگی کشاورزان تاثیر گذار گردید.

Semilla Nueva  با زارعین حرفه ای و تجاری گوآتمالا  در ارتباط بوده که مصرف کنندگان اصلی ذرت در کشور میباشند . معمولا" یک چهارم از سطح برداشت شده ذرت آنها به مصرف خودشان می رسد و مازاد آن در بازارهای محلی بفروش میرسد، این بدان معنی است که بذر ذرت زیست غنی سازی شده نه تنها موجب افزایش درآمد کشاورزان می گردد بلکه وضعیت تغذیه کشاورزان و کلیه مصرف کنندگان کشور را بهبود می بخشد.

   Curt Bowen مدیر اجرایی پروژه Semilla Nueva  ابراز داشتند ، سیمیت به همراه سایر شرکاء با ارائه حمایت ها و فناوری های نوین سبب گردید تا بتوانیم در جهت بهبود امرار معاش کشاورزان گام های موثر برداریم . ده ها سال تحقیقات انجام یافته توسط محققان واجد صلاحیت تنها نقطه امیدواری ما به اثر بخشی سیمیت بر معیشت میلیونها کشاورز می باشد. ما راهکار نوینی را ارائه می دهیم که کشاورزان از طریق اجرای مدل ابتکاری اجتماعی ما به تکنولوژیهایی دست یابند. سیمیت و Harvestplus بر تکنولوژیهایی فائق می آیند که ما هرگز قادر به آن نبودیم .ما با همکاری یکدیگر به هزاران زارع کمک می کنیم تا تغییرات بزرگی را در روش زندگی شان ایجاد کنند و بر چالش سوء تغذیه که یکی از بزرگترین چالش ها در راستای پایان دادن بر فقر جهانی است فائق آیند.
برنامه Semilla Nueva  برای سال آینده تولید 5000 بسته Fortaleza F3  میباشد که معادل 5 درصد از بازار بذور هیبرید گوآتمالا است.
زارعین واکنش بسیار مثبتی به Fortaleza F3  نشان داده و به تاثیر گذاری آن بویژه در خلال فصول خشک متقاعد شده اند. Angela Bastidas  مدیر ارشد Semilla Nueva  فرمودند ، شیوه ای که ما با کشاورزان دیدار می کنیم شامل انجام بازدیدهای مزرعه ای ، برگزاری جلسات یا روزهای مزرعه است که متفاوت از شیوه سایر شرکتهای بذر نیست . کشاورزان دریافته اند که از ذرت ما تورتیلا(tortilla) نرم تر و خوش طعم تری تولید میشود.

در پایان نتیجه مباحث بدین صورت است که   Fortaleza F3  میزان عملکرد را تا 13 درصد افزایش می دهد و معادل 164 دلار برای هر بسته در مقایسه با سایر بذور نیم بهاء سود آور تر بوده و موجبات بهبود معیشت، امنیت غذایی و تغذیه کشاورزان و خانواده هایشان می گردد.

Romulo Gonzalez   یکی از کشاورزان ساحل جنوبی گوآتمالا بیان داشتند ،" با Fortaleza F3 هزینه کمتری را در مقایسه با سایر بذور نیم بهایی که قبلا" برای کشت مورد استفاده قرار می دادم پرداخت می کنم، همچنین Fortaleza F3  عملکرد بالاتری دارد و نهایتا" سود بیشتری عایدم می شود. با در آمد بیشتری که در نتیجه بهره برداری از Fortaleza F3 بدست آورده ام قادر به پرداخت هزینه تحصیل دخترم شدم .Fortaleza F3 نه تنها برداشت خوبی را نصیب من میکند بلکه توانایی حمایت از تحصیل دخترم را نیز امکان پذیر میسازد".
3- ارتقاء مکانیزاسیون در کشور بنگلادش از طریق مشارکت
طی دو دهه گذشته تعداد قابل توجهی از مردم کشور بنگلادش بویژه جوانان در جستجوی مشاغل پردرآمد و فرار از کار کشاورزی به شهر ها مهاجرت کرده اند. Conor Riggs  مدیر بازار سرمایه گذاری جهانی در (IDE) ابراز داشتند کشاورزان خرده مالک در جنوب بنگلادش در پی یافتن کارگرانی هستند که از عهده کار برداشت محصولات و سایر فعالیتهای مزرعه برآیند. قطعا استفاده از ماشین های کوچک مانند تراکتورهای دو چرخ مجهز و پمپ های آبیاری به زارعین کمک خواهند کرد تا فقدان نیروی کار را جبران و همچنین میزان بهره وری را افزایش دهند. ضمن آنکه موجب تقویت اقتصاد محلی و سرمایه های کوچک می شوند. اما همانگونه که Riggs  اخیرا در کنفرانسی در  دانشگاه purdue  اشاره نمود، طراحی ماشین آلات و تکنولوژیهای تکمیلی برای تاثیری گذاری پایدار به تنهایی کافی نیست . ایشان در روز بین المللی ریشه کنی فقر مباحثی راجع به نقش بازار و مشارکتهای تجاری در ورود مکانیزاسیون به اراضی خرده مالکی  روستاهای بنگلادش ارائه شد.

پنج سال پیش سیمیت و IDE  با همکاری یکدیگر پروژه آبیاری و مکانیزاسیون سیستم های غلات محور مشابه پروژه     ( USAID ) را برای جنوب آسیا طراحی و اجرا نمودند . هدف از اجرای این پروژه ایجاد صنایع و ابتکارات جدید دنباله بند های تراکتورهای دو چرخ، کارنده ها، دروگرها و پمپ های پر حجم آبیاری بود. هدف ایجاد بازار و تسهیلاتی برای کمک به کشاورزان  و دستیابی آنها به ماشین آلات مناسب اراضی کوچک از طریق خریداری و یا ارائه خدمات اجاره ای به آنهاست.

نتایج اقدامات بسیار قابل توجه بود از جمله دسترسی 191 هزار کشاورز به خدمات ماشین آلات کشاورزی که توسط حدود 3000 سرمایه گذار کوچک محلی فراهم گردید و همچنین  بهره برداری از شیوه کشت  نوین در 92 هزار هکتار از اراضی واقع در جنوب بنگلادش محقق شد و اکنون به عنوان یک الگوی موفق برای زارعین و تجار منطقه بتدیل شده است. 
4- تامین غذای جهان از طریق ارتقاء دانش کشاورزان
  تبادل نظر کارشناسان در خصوص تحقیقات کشاورزی و امنیت غذایی در مذاکرات Borlaug-2018

        هفته گذشته صدها تن از پیشگامان موضوع غذا و کشاورزی از سراسر جهان در شهرDesmoines  واقع در ایالت Iowa  آمریکا گرد هم آمدند تا در کنفرانس Borlaug2018( بر گرفته از نام پروفسور Norman   Borlaugدانشمند و برنده جایزه صلح نوبل و پدر انقلاب سبز در کشاورزی)  شرکت نمایند. عمده مباحثی که کارشناسان شرکت کننده در کنفرانس مذکور مورد بحث قرار دادند برقراری سیستم های پایدار تولید  بذور دانش بنیان  و  دسترسی بیشتر زارعین خرده مالک به واریته های اصلاح شده  بودند.
 خانمouise Sperling   مشاور ارشد( Catholic relief Services ) ، مقاله ای از مطالعات انجام شده در خصوص منابع تامین بذور برای زارعین خرده مالک در آفریقا ارائه دادند. ایشان عنوان نمودند که 2/52 درصد از خانوارها واریته های جدید را دریافت می کنند اما فقط 8/2 درصد از بذور از طریق ارائه دهندگان رسمی خدمات کشاورزی تامین میشود و  بیشترین منبع تامین بذر بازارهای محلی و غیر رسمی و غیر اصلاح شده می باشد. 

    Jean Claude Rubyogo    محقق سیستم های تولید بذور ابراز نمودند که کیفیت و نوع واریته بذور بایستی مورد توجه جدی قرار گیرند و بدین منظور باید توزیع کنندگان رسمی و غیر رسمی بذر تلفیق و رقابت واقعی متناسب با منافع و سود آنها حاصل شود.

Ruth Oniango  ریاست موسسه ساساکاوا آفریقا بیان داشتند عدم تمکن مالی مانع اصلی برای دستیابی خرده مالکان به بذور مرغوب و دیگر نوآوری ها میباشد. به عقیده ایشان درآمد کنونی کشاورزان خرده مالک کافی نیست و به چه دلیل زارعین ملزم به پرداخت 20 درصد نرخ بهره در قبال دریافت وام های اندک میگردند.

 B.J. Martin  عضو مجمع مدیریتی گروه Rabobank  توصیه نمودند که موسسات مالی بایستی در تمام مراحل از تولید تا فروش با زارعین مشارکت نمایند تا ریسک و زنجیره کامل ارزش را بهتر درک نمایند. دکتر Simon Winter  مدیر اجرایی موسسه Syngenta  برای کشاورزی پایدار ضمن بیان موضوعات اصلی سرمایه گذاری کشاورزی بیان فرمودند زارعین بایستی در مرکز توجه قرار گیرند هم اکنون آنها مشتریان نهایی هستند و چنانچه نیازهایشان تامین نشود مشکلات به واقع حل نمی گردد.
تحقیقاتی در خصوص تامین غذای جهان :

در کنفرانس  Borlaug  گزارشی از بهره وری جهانی کشاورزی در سال 2018 ارائه شد که نشان دهنده شکاف رو به افزایش بین نیاز آتی به غذا و میزان تولیدات کشاورزی به ویژه در کشورهای کم در آمد بود. بمنظور تامین نیازهای غذایی حدود 10 میلیارد جمعیت در سال 2050 ، سالانه میزان بهره وری جهانی کشاورزی بایستی 75/1 درصد افزایش یابد اما براساس گزارشات از سال 2010 سالانه فقط به میزان 51/1 درصد افزایش یافته است.

در گردهمایی که به همت CGIAR  ( گروه مشاورین تحقیقات بین المللی کشاورزی) برگزار شد بر نقش تحقیقات در رفع چالش های پیچیده غذا و کشاورزی تاکید گردید .  Dan Glickman وزیر پیشین کشاورزی آمریکا خاطر نشان که همه باید بدانند و آگاه شوند که تحقیقات صرفا یک دانش آکادمیک نیست بلکه نوعی نوآوری سودمند است که از مزرعه به میز غذا و نهایتا بصورت خوراک به مصرف انسان می رسد.  
 Patience Koku  کشاورز اهل نیجریه تاکید نمود نوآوری تنها کلید حرکت رو به جلو بوده و فکر نمی کنم جهت متقاعد کردن کشاورزان در آفریقا یا نیجریه برای پذیرش یک نوآوری نیازمند تلاش فراوان باشد چرا که تمامی زارعین خواهند دید که دانش سبب بهبود زندگی شان شده و مشتاقانه آن را پذیرا هستند.

مقابله با چالش ها:
  انجام تحقیقات کشاورزی برای مقابله با تهدیدهای موجود در جهان مانند آفات، ناسازگاری و تغییرات اقلیمی ضروری است. در دو اجلاس جداگانه که به میزبانی CIMMYT و Corteva Agriscience برگزار شد آخرین دستاوردهای مقابله با آفت Fall armyworm   و دیگر آفات و بیماری ها ارائه شد . آقای Martin Kropft  مدیر عامل مرکز سیمیت در خصوص همکاریهای مشترک سازمانهای مرتبط جهت مقابله با انتشار سریع آفت در آسیا و آفریقا توضیحاتی را ارائه داده و بیان داشتند بایستی راه حل علمی این مشکل پیدا و توسعه یافته و دستاوردهای مبارزه تلفیقی مستند سازی گردد.
دکتر Robert Powell  مشاور ارشد سیمیت در خصوص شاخص جهانی امنیت غذایی در سال 2018 عنوان کرد این شاخص هم اکنون بر مبنای میزان انطباق و انعطاف پذیری ریسک منابع طبیعی هر کشور و اثرات تغییر اقلیم می باشد. چرا که کلیه کشورها اثرات تغییر اقلیم را تجربه کرده اند. 

بر مبنای سخنان دکترMercedes Araoz  معاون رییس جمهور کشور پرو، کاهش تنوع زیستی به معنای کاهش سازگاری، انعطاف و بدتر شدن وضعیت تغذیه میباشد. از طریق بهبود وضعیت خدمات تغذیه، بهداشت و سلامت ، کشورها قادر خواهند بود میزان سوء تغذیه را در بین کودکان زیر 5 سال به بیش از نصف کاهش دهند ، همانگونه که این میزان از 28 درصد در سال 2008 به 13.1 درصد در سال 2016 تقلیل یافت.

 برای تغذیه:

دکترNabarro    و دکتر Haddad  محققانی که تلاش های جهانی جهت کنترل سوء تغذیه کودکان را رهبری میکنند ،معتقدند تاثیر تغذیه در هزار روز اول حیات کودک بر میزان طول عمر او اثر می گذارد. چنانچه فردی در هفته ها و ماههای مهم زندگی تغذیه کافی نشود تاثیرات مخرب آن در طول حیات او جبران ناپذیر خواهد بود. به عقیده دکتر Nabarro  علاوه بر مبارزه با گرسنگی تغذیه مطلوب نیز بایستی در دستور کار 2030 قرار گیرد. دکتر Elwyn Grainger  مدیر اجرایی CGIAR  عقیده دارد موفقیت ما در آینده نه تنها بر مبنای اطمینان از عرضه کافی کالری برای جمعیت جهان  بلکه بر کیفیت مطلوب و تنوع غذایی برای غلبه بر گرسنگی پنهان نیز استوار خواهد بود.
5- نقش زنان در تولید گندم در جنوب آسیا
نویسنده: Cathy Rozel Farnworth 
در آسیا توهم فراگیر " گندم محصولی  مردانه  است"  همچنان در سیستم های تولید گندم حاکم است. به همین منظور مرکز بین المللی سیمیت با هدف آگاهی رسانی و مقابله با این اعتقاد نادرست اجرای پروژه   GENNOVATE مبتنی بر 11 برنامه تحقیقاتی را عهده دار شد. این برنامه تحقیقات تطبیقی جهانی تلاشی است برای بررسی چگونگی تاثیر نوع جنسیت مرد، زن و یا جوانان بر پذیرش نوآوری و تکنولوژی های نوین وابسته به مدیریت منابع طبیعی و کشاورزی .

با کمال تعجب تا پیش از سال 2013 دانش و مطالعات اندکی در زمینه ارتباط بین زراعت گندم و جنسیت وجود داشت . آنچه که در خصوص روایت زارعین گندم کار مونث در جنوب آسیا عجیب بنظر می رسید این بود که سیستم های خدمات مشاوره ای روستایی ، سازمانهای تحقیقاتی و حتی خود زارعین ، زنان روستایی را بعنوان افرادی که هرگز پا به مزرعه نگذارده بودند توصیف می نمودند. گرچه واقعیت بسیار متفاوت و این است که زنان با طبقات اجتماعی و سطح درآمدهای متنوع در فعالیتهای مزرعه ای دخالت میکنند.

در جنوب آسیا، روند افزایشی نوآوری در کشاورزی توسط زنان تجربه می شود. این تغییرات و برابری جنسیتی با اقدامات جنبش های اجتماعی زنان و سمن ها تقویت شده است. آنها بدنبال تقویت صدای زنان در ابراز خواسته ها و توانمندی دخالت در تصمیم گیری ها می باشند. به عقیده خانم Cathy Rozel  که خود یک کارشناس کشاورزی و فعال اجتماعی است نقش زنان در کشاورزی جنوب آسیا در حال رشد و پر رنگ تر شدن است. نتایج حاصل از یک سری مطالعات تطبیقی  
در پروژه  GENNOVATE در سه منطقه جنوب آسیا شامل :بنگلادش ، هند و نپال این تغییرات را تایید کرده است.
تغییر قوانین:
در کشور نپال زنان در جوامع کشاورزی فاقد حقوق برابرند و از نظر سنتی بعنوان افرادی ضعیف تلقی میشوند. بهر حال، مهاجرت مردان به مناطق شهری و یا سایر کشورها فرصتی را در بخش کشاورزی برای ایفای نقش زنان در جامعه روستایی فراهم نموده است . خانم Cathy Rozel   در این خصوص می فرمایند" رویکرد عدم حضور مردان در جامعه موجب تغییرات اساسی در ساختار اجتماعی و نقش زنان در جامعه میگردد." در عین حالی که زنان در نپال از خود و خانواده شان مراقبت می کنند ولی آنها بندرت از حمایت های سازمانی ازجمله خدمات مشاوره روستایی و یا آموزش تکنولوژی های نوین تولید گندم برخوردارند. البته زنان گزارش میکنند که حمایت های سمن ها برای ایجاد حس قدرت و بروز شایستگی در آنها حیاتی است. بطور کلی توهم جنسیتی تحت عنوان " گندم محصولی مردانه است " در کشور نپال در حال تغییر است اما خدمات بخش های دولتی ، خصوصی و تحقیقاتی و غیره بایستی به حمایت از زنان روی آورند.

در کشور هند علیرغم کوتاهی در حمایت از زنان ، محصول گندم در حال بدل شدن به یک محصول زنانه است. در بعضی از مناطق هند زنان نه تنها با افزایش میزان فعالیتشان در مزرعه بلکه با تصمیم گیری های کلیدی شان در مواردی مانند بکارگیری کارگر و ماشین در مزرعه موجبات مهاجرت مردان را فراهم نموده. هم اکنون بعضی از زنان به تنهایی ماشین آلات کشاورزی را هدایت می کنند. در مناطق دیگری از هند زنان درگیر کارمزرعه نمی شوند بلکه در زمینه تصمیم گیری های مربوط به تکنولوژی گندم مشارکت می کنند. آنها علاقمندند آنچه که در مزرعه اتفاق می افتد را پیگیری و در فکر راههای سرمایه گذاری بمنظور افزایش درآمد خانواده های روستایی هستند.
در کشور بنگلادش یک سازمان کشاورزی متشکل از صرفا زنان جامعه بومی منطقه Santal   به جدیت بحث نوآوری در تولید گندم را پیگیری می کند. سازمان خدمات کشاورزی زنان با علاقمندی از زنان مسلمان مبتکر و کم درآمد حمایت می کند. در این راستا یک مورد مطالعاتی بویژه در ارتباط با نیل به اهداف توسعه پایدار بسیار ارزشمند بوده است بدلیل آنکه نتیجه مطالعات نشان میدهد که با وجود آنکه حقوق زنان بومی منطقهSantal  در بنگلادش نادیده گرفته شده اما شرکت در نهادهای خیریه کوچک آنها را قادر می سازد تا وظایف سازمانی شان را بعهده بگیرند و کل جامعه را برانگیزند.

تصمیم گیری و نوآوری:

نیروی محرکه در موضوع فوق بر مبنای روایت برابری جنسیتی در جنوب آسیا استوار است. زنان مدت زمان مدیدی است که در مزارع مشغول بکار هستند ، آنها همواره بخشی از داستان گندم بوده اند. در حال حاضر بسیاری از زنان به وضوح در خصوص گندم تصمیم گیری میکنند و لذا چنین قدرتی موجب میشود آنها روی زندگی و خانواده شان نیز کنترل داشته باشند.
در حال حاضر محققان پروژه GENNOVATE در پی طریقی هستند که بتوانند مستقیما" با زنان و شرکای آنان ، با بخش های مشاوره ای روستایی ، بخش های خصوصی و سایرین همکاری کنند تا آنها را به سمت پیشرفت های فنی جهت بهبود تولید گندم و توسعه مکانیزاسیون کشاورزی هدایت کنند. نقطه آغازین چنین رویکردی مستلزم آن است که زنان بعنوان زارعین لایق دیده شوند. خانم Cathy Rozel   معتقدند زنان روستایی خواه در مزرعه کشت بکنند و خواه نکنند علاقه مندی نقادانه به موضوع گندم دارند. زارعین تمایل دارند که به حساب آورده شوند. کلیه زنان مشترکا" بیان میکنند" ما حق داریم علاقه مند باشیم و در موضوعات نواوری گندم مشارکت نمائیم ".
